



Первый ряд (слева направо) Л.Н. Шапатина, Н.П. Шабаева, Н.В. Мелкозерова, Т.Л. Упорова, З.Т. Кокшарова, Н.С. Александрова, второй ряд: Е.И. Останина, Ю.В. Макаров, Л.И. Мизюлин, В.Г. Коркунов, В.М. Чесноков, Е.В. Самкова, Г.И. Беляевский, В.Г. Куликова

## Итоги

# Организующая роль актива

Доклад о работе общественной палаты муниципального образования город Алапаевск с 1 июля 2011 года по 1 июля 2014 года\*

По закону об Общественной палате Российской Федерации основными формами ее работы являются пленарное заседание Общественной палаты, заседания совета Общественной палаты, комиссий и рабочих групп Общественной палаты с привлечением граждан, общественных объединений и представителей средств массовой информации.

В ходе заседаний общественной палаты Алапаевска обсуждались наиболее значимые вопросы для населения нашей территории, которые интересуют и волнуют граждан, а именно: "О ходе реформирования системы коммунального хозяйства муниципального образования город Алапаевск", "О ходе реализации программы "Национальная стратегия действий в интересах детей на 2012-2017 годы", "О военном городке №1 Министерства обороны Российской Федерации на территории муниципального образования город Алапаевск", "О ходе реализации Указов Президента Российской Федерации, включающих перечень особо значимых социальных задач для организации общественного контроля №№569-605 от 07.05.2012 года", "О проекте концепции "Новое качество жизни уральцев" и другие важные вопросы жизнедеятельности общества.

Общественная палата муниципального образования город Алапаевск, включившись в работу по организации мер общественного мониторинга особенно значимых задач, рассмотрела на своем заседании вопрос "О ходе реализации программы, предложенной Президентом, "Национальная стратегия действий в интересах детей на 2012-2017 годы" и проанализировала деятельность управления образования муниципального образования город Алапаевск и управления социальной защиты населения по г. Алапаевску и Алапаевскому району.

Развитие гражданского общества сопровождается стройной системой планирования, одной из которых является предложенная и утвержденная программа губернатора Свердловской области "Новое качество жизни уральцев", предложения в которую внесены и общественной палатой муниципального образования город Алапаевск.

Палата предложила: расширить перечень доступных льготных лекарств; ввести механизм распределения и закрепления на территории муниципальных образований области выпускников медицинских институтов; улучшить материальную базу культурных учреждений; установить льготу по статье "содержание жилья" в приватизированном жилье и распространить ее на ветеранов труда и инвалидов; увеличить объемы строительства социального жилья; торговые наценки на товары и услуги должны регулироваться государством или установленными предельными нормами; снизить стоимость проезда в городском и пригородном транспорте и др.

Положительных примеров активной деятельности общественной палаты за отчетный период имеется достаточно. Важным направлением считается качество выполняемых решений общественной палаты структурными подразделениями и руководителями, отвечающими за свою частичку работы.

Большая часть принимаемых палатой решений выполняется в полном объеме. А вносимые общественной палатой предложения имеют резонансное значение, т.к. проблемам, накопленные

в течение всего посткоммунистического периода, волнуют все население нашего города и государства в целом. Это, прежде всего, несознательная коррупция, которая охватила руководителей всех уровней власти.

В разработанные администрацией МО г. Алапаевск мероприятия по борьбе с коррупцией общественная палата внесла и свои предложения, в которых четко прописала направления борьбы с этим злом. В частности предложено проводить анализ состояния миграционной политики, создавать инвестиционный климат, исключающий факты так называемых "откатов"; соблюдать правила аукционов; не допускать случаев кумовства при формировании резерва руководящих кадров и др. Участие членов общественной палаты муниципального образования город Алапаевск во многих областях жизнеорганизации населения и контроля за деятельностью администрации способствовало успешному решению многих проблем.

Накапливая опыт работы, активно участвуя в развитии территории, общественная палата в течение всего периода контактировала с населением, изучая и оказывая практическую помощь в решении имеющихся проблем. Председателем общественной палаты муниципального образо-

вания город Алапаевск было принято 42 человека с различными вопросами и просьбами об оказании помощи и поддержки.

Члены общественной палаты впервые принимали участие в проведении совместных заседаний с президиумом Думы муниципального образования город Алапаевск, в ее пленарном заседании. Подобную форму необходимо развивать и в дальнейшей работе.

Развернутая работа по формированию общественных палат на территориях муниципальных образований стала новой и требует внимательного вдумчивого подхода, активного участия и тесного сотрудничества с муниципальной властью. Задача не простая, так как палата осуществляет контрольные функции, и подобное влияние не каждого руководителя устраивает.

Однако за отчетный период палата настойчиво добивалась выполнения всех принятых решений и планов работы, что подтверждается имеющейся документацией. Делопроизводство в общественной палате муниципального образования город Алапаевск отражено, и имеющиеся материалы позволяют не только анализировать деятельность, но и, могут быть использованы в качестве архивных документов.

Важной составляющей в деятельности палаты является информационная база, которая позволяет не только информировать население о проделанной работе но и общественно обсуждать существующие проблемы в нашем городе.

На днях состоялось итоговое заседание общественной палаты. Собрался основной актив, который заслушал доклад председателя палаты В.Г. Коркунова. Прошло, пролетело три года. Разные ситуации были за это время. Тем не менее надо сказать спасибо всем членам общественной палаты, ее активу за работу, за то, что они на общественных началах, совершенно безвозмездно делали большое дело, помогая и главе и администрации в решении острых проблем. И в то же время осуществляли контроль за выполнением решений, следя закону.

Именно об этом сказал в своем выступлении глава муниципального образования С.В. Шаныгин:

- Вы первопроходцы, и я хочу поблагодарить всех за работу, особенно председателя Владимира Григорьевича Коркунова и президиум общественной палаты. Было сложно, нагрузка была немалая, работа кропотливая. Вы, изучая ситуацию, как бы делали срез общественного мнения.

Мне лично нравилось с вами работать, спорить, как с людьми компетентными, ибо многие из вас долгое время работали руководителями, и я учился у вас.

Сейчас стартовала кампания по набору нового состава общественной палаты, преемственность не нарушается, и так как вы люди видные, известные, возможно, кто-то из вас войдет в новый состав. Еще раз всем спасибо!

Глава наградил грамотами М.Г. Есаулова, Т.Л. Упорову, В.М. Чеснокова, Г.И. Беляевского, Г.А. Цыганкову, Л.Н. Шапатину, В.Г. Коркунова, Н.П. Шабаеву, благодарственными письмами - Ю.В. Макарова, Л.И. Мизюлина, З.Т. Кокшарову, Н.С. Александрову и других. И пожелал всем успехов.

Члены общественной палаты пожелали новому составу работать в соответствии с законом, в тесном контакте с депутатами городской думы.

Н.СЕМЕНОВА

Одной из таких форм стали общественные слушания по вопросам общероссийского значения, а итоги слушаний и все принятые решения публиковались в средствах массовой информации (32 публикации).

Подводя итоги работы общественной палаты, необходимо отметить важную организующую роль актива общественной палаты в составе 7 человек.

Работа в отчетный период прошла не только в форме пленарных заседаний, но и в участии в работе общественной палаты Свердловской области. Однако в работе имелись некоторые недостатки, которые новому составу предстоит решить.

Недостаточно уделялось внимания общественной экспертизе, которая необходима для изучения проектов нормативно-правовых актов органов местного самоуправления, затрагивающих вопросы социальной политики, прав граждан в области социального обеспечения; обеспечения общественной безопасности и правопорядка.

Работа общественной палаты осуществлялась успешно благодаря энтузиазму, высокому чувству ответственности и грамотному подходу к исполнению обязанностей, возложенных на каждого члена общественной палаты.

Важным фактором является то, что общественная палата была создана впервые, шел процесс наработки навыков и опыта работы, отрабатывались формы и методы, позволяющие накапливать материалы и осуществлять правильный выбор основных постановочных вопросов для рассмотрения на пленарных заседаниях общественной палаты.

Это - итог трехлетней работы общественной палаты муниципального образования город Алапаевск, и я, как председатель, благодарю всех ее членов, а также администрацию и главу муниципального образования город Алапаевск за взаимопонимание, доверие и успешную деятельность.

**В.КОРКУНОВ,**  
председатель  
общественной палаты  
**Снимок Ю.Дунаева**

\* - публикуется в сокращении